ЗАВДАННЯ

І етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології для учнів 10-х  класів,
2014-2015 навчальний рік
                                     Тести групи А.

                                     Виберіть одну правильну відповідь з чотирьох запропонованих. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Хто з вчених вперше запропонував термін "екологія": 

а)  В.Вернадський;         б)   К. Руль      в)  Коммонер;             г) Е. Геккель.

2. Процес підготовки рослин до перенесення ними морозів полягає у: 

     а)припиненні росту;     б) накопиченню цукрів;    в) синтезі жирів;   г)  денатурації білків.

3. Явище замору, тобто масової загибелі мешканців водного середовища, може бути спричинено: 

  а) нехваткою їжі;     б) браком кисню;   в) відсутністю світла;     г) наявністю паразитів.
4. Для забезпечення колообігу речовин екосистеми необхідна наявність таких складових, як:

а) біогенні елементи, продуценти, консументи, редуценти;  б) продуценти, сапротрофи, консументи, паразити;     в) продуценти, редуценти, консументи;    г) біогенні елементи, продуценти, консументи
5. Основним типом територій, що особливо охороняються, є:

1)   заказники;      б)природні парки;     в) біосферні заповідники;         г) національні парки

	66  6 . Редуцентом є:

	а)
	білий ведмідь;              б) пеніцил;          в) блекота;    г)            тарган.


7. Що є основним джерелом енергії біосфери:

1) енергія нафти, вугілля,  природного газу;  б)ядерна енергія АЕС;   в) енергія Сонця;    г) енергія ядра Землі.
8. Які процеси є джерелом кисню на Землі:

   а) фотосинтез;   б) надходження кисню з космосу;    в) розпад парів води у верхніх шарах Землі;    г) виділення кореневими бактеріями.
9. Організм, який використовує особини іншого виду як середовище існування, не завдаючи шкоди хазяїну, називають:

а) симбіонтом;                   б) паразитом;
         в) коменсалом; 
г)хижаком

10. Кому з вчених світу належить ідея створення Червоної книги:

а)В.Вернадському;             б) М. Вавилову;             в)  П. Скотту;            г) І. Мечникову.

                                                      Задачі з екології (кожна по 5 балів)
Задача №1
 На основі правила екологічної піраміди визначити кількість рослин, необхідних, щоб в даному біогеоценозі могли існувати 4 сови масою по 1.5 кг, якщо ланцюг живлення має вигляд:

 зерно злаків---миша --- сова.  
Задача №2

Складіть ланцюг живлення. Користуючись правилом екологічної піраміди, визначте, скільки гектарів луків потрібно, щоб прохарчувати людину масою (вагою) 58 кг. (із них 66% становить вода). Суха біомаса трави з 1м2 луків становить 200 г. за рік

